

Civil szervezetek az európai biztonságért

2011. az Európai Unióban az önkéntességnek, a civil szervezetek együttműködésének az éve. Ennek jegyében rendezte meg a Biztonságpolitikai és Honvédelmi Kutatások Központja (BHKK) a Nemzeti Civil Alapprogram támogatásával a *Civil szervezetek helyzete az Európai Unióban, feladataik az európai biztonság erősítésében* című nemzetközi konferenciát.

A 2011. március 30-ai konferencia egy többéves munkafolyamat záró rendezvénye volt. 2008 és 2010 között feltérképezték és önkéntes adatszolgáltatásuk alapján összefoglalták azoknak a hazai szervezeteknek legfontosabb adatait és programismertetőit, amelyek önként vállalt civil feladatuknak tekintik az európai biztonság erősítését. A több mint 4000 bejegyzett hazai civil szervezetből 27 vállalta az együttműködést és adatszolgáltatást a biztonságpolitika, a közbiztonság, az ökológia és természetvédelem, valamint a humanitárius és kisebbségi területekről. A Magyar Hadtudományi Társaság a kezdetektől fogva részt vett a biztonságpolitikai terület munkájában.

A konferenciát *Deák Péter*, a Magyar Tudományos Akadémia doktora, a BHKKA alapító tagja nyitotta meg. Ezután *Koós Anna*, az alapítvány igazgatója szólt a civil szervezetek felelősségéről a biztonságpolitika támogatásában, az állami kapcsolatokon túli hálózatok működtetésében. A konferencia első paneljében a humanitárius és környezetvédő szervezetek (Amatőr Meteorológusok Egyesülete, Levegő Munkacsoport, Magyar Vöröskereszt) ismertették a biztonság érdekében végzett tevékenységüket. A második panelben a Balkán békéjéért végzett munkájukról szoltak a polgári védelem és a tartalékosok civil szervezetei kialakításában, a rendőri és igazgatszolgáltatási tevékenységek működtetésében részt vevő szervezetek (Magyar Polgári Védelmi Szövetség, Magyar Tartalékosok Szövetsége, Geopolitikai Tanács, Nemzetközi Oktatási és Polgári Válságkezelési Központ) képviselői.

A konferencia harmadik paneljében a romák helyzetéről és társadalmi integrációjuk elősegítéséről szoltak az előadók. Így a tartós kirekesztés, a jognélküliség társadalmi biztonsági kockázatáról (Szlovákiában és Csehországban); a kialakítandó és megvalósítandó (20–50 év) roma stratégiáról; a rendvédelmi szervek feladatairól a roma felzárkóztatásban. Itt szólalt fel *Pataky Iván*, társaságunk tagja, aki történelmi áttekintésben ismertette a hon- és rendvédelmi szervek szocializációs és integráló, de azzal együtt identitás-megőrző szerepét a roma állampolgárok képzésében/kiképzésében.

A konferencia a civil szervezeteknek az európai biztonságért vállalt felelősségéről szóló nyilatkozat elfogadásával zárult, amelyhez az MHTT küldöttgyűlésének felhatalmazásával csatlakozott.

Király László